

НЕЙРОФОРУМ-2022



V Национальный конгресс по болезни Паркинсона и расстройствам движений



23–24 июня 2022 г. в Москве прошли НЕЙРОФОРУМ-2022 и V Национальный конгресс по болезни Паркинсона и расстройствам движений. Организаторами мероприятий традиционно стали Научный центр неврологии и Национальное общество по изучению болезни Паркинсона и расстройств движений. Масштабная встреча объединила неврологов, нейрохирургов, нейрореабилитологов, генетиков, терапевтов, врачей общей практики, врачей лучевой диагностики, фармакологов и всех специалистов, интересующихся проблемами диагностики и лечения болезни Паркинсона и других двигательных расстройств, нейродегенеративных, цереброваскулярных, демиелинизирующих заболеваний. В работе НЕЙРОФОРУМА-2022 приняли участие более 2 тысяч врачей и учёных из 79 регионов России и 9 зарубежных стран: Азербайджана, Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Молдовы, Узбекистана, Украины, Швейцарии.

Программа мероприятия отражала все направления диагностики и лечения болезни Паркинсона, двигательных расстройств, нейродегенеративных, цереброваскулярных и демиелинизирующих заболеваний. Ключевыми темами для обсуждения явились новые возможности лечения болезни Паркинсона, течение нейродегенеративных заболеваний на фоне новой коронавирусной инфекции, вызванной SARS-CoV-2, когнитивные нарушения при болезни Паркинсона и других нейродегенеративных заболеваниях,

расстройства движений в зеркале персонифицированной медицины, фундаментальные и экспериментальные аспекты изучения расстройств движений, ботулинотерапия и другие специальные методы лечения пациентов с расстройствами движений, орфанные заболевания и социальные аспекты двигательных расстройств. Кроме того, в рамках НЕЙРОФОРУМА-2022 состоялись симпозиумы, отражающие традиционные направления научных исследований Научного центра неврологии: актуальные вопросы неврологического здоровья, коморбидный фон у пациентов с неврологическими заболеваниями, новые возможности многофакторной нейропротекции при цереброваскулярной патологии, болевые синдромы и многие другие. В дни проведения НЕЙРОФОРУМА-2022 на площадке действовала выставка «Отечественные производители оборудования для неврологии и нейронаук». Участниками экспозиции были как уже известные компании, так и совсем новые игроки на российском рынке.

Открыл работу НЕЙРОФОРУМА-2022 академик РАН Михаил Александрович Пирадов, директор ФГБНУ «Научный центр неврологии». Важнейшим событием НЕЙРОФОРУМА-2022 стало подписание договора о сотрудничестве между Научным центром неврологии и Московским государственным техническим университетом имени Н.Э. Баумана, связанным с реализацией научно-образовательной программы по направлению «Биотехнологии и мягкая ма-



терия» проекта Vauman DeepTech в рамках стратегической программы развития «Приоритет 2030».

Впечатляющую статистику и востребованность формата проведения мероприятия отметил академик РАН Сергей Николаевич Иллариошкин, президент Национального общества по изучению болезни Паркинсона и расстройств движений, заместитель директора по научной работе и директор Института мозга Научного центра неврологии.



В рамках НЕЙРОФОРУМА-2022 выступили более 80 спикеров, которые представили 114 докладов. Состоялись 32 научных заседания и 3 пленарных сессии. Большой отклик участников вызвали разнообразные интерактивные и творческие форматы общения: тематический киносеанс, видеосессия «Редкие формы двигательных расстройств», дискуссионный клуб по проблеме тиков, интерактивная викторина «Нейроблиц», тренинг «Навыки медицинской коммуникации», конкурс молодых учёных.

Делясь впечатлением о мероприятии, присутствующие отметили праздничный дух встречи. Большой интерес делегатов вызвали представленные на V Национальном конгрессе по болезни Паркинсона и расстройствам движений современные диагностические технологии при расстройствах движений, а также новые персонализированные и инновационные подходы к лечению таких заболеваний. В научной программе форума достойное место заняло обсуждение фундаментальных механизмов заболеваний, сопровождающихся расстройствами движений. Участники соскучились по очному формату проведения образовательных программ и были рады вновь почувствовать профессиональную общность, обменяться мнениями и научно-практическими наработками.

НЕЙРОФОРУМ-2022 убедительно отразил основные тенденции развития отрасли и привлёк внимание к успехам и достижениям отечественной неврологии и российских разработчиков. Традиция проведения НЕЙРОФОРУМА, начатая в 2021 г., открывает перспективы для динамичного развития научных связей и повышения профессиональной квалификации специалистов в разных областях неврологии и смежных медицинских дисциплинах. Высокий уровень организации мероприятия и живой интерес участников являются твёрдым фундаментом для продолжения не менее ярких и запоминающихся встреч на площадке НЕЙРОФОРУМА в будущем.